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RENETA ANANASOVÁ. 

Snad není jediné odrůdy jablkové, která by se mohla rovnati, pokud 
se týče chuti dužniny, tomuto jablku; náležíť ono k nejcennějším a kdyby 
vlastnosti stromu byly takové jako ovoce, pak by to byla odri°1da nepře­
konate lná. 

Původ jeho není znám. Staří pěstitelé je nikde neznali, z čehož se dá 
souditi , že jest původu novějšího . Rozšířeno jest ve všech evropských 
zemích, zejména však v Ty rolsku a Štyrsku. Na Moravě se pěstuje též 
ve všech novějších zahradách ovocných; staré stromy nelze v žádné za­
hradě nalézti. Leč nemusí to býti důvodem pro to, že jest to odrůda no­
vější, u nás málo zavedená, může to zaviňovati předčasn é odumírání 
stromů tohoto jablka. 

Strom potřebuje polohu proti severním větrům chráněnou, nechť se 
nachází ve vyšších neb nižších krajích . U nás se nejlépe daří v obvodu I. 
Zde dosahují plody největš í velikosti a krásy. V ostatních obvodech se též 
daří, obzvláště v 11. a III., al e plody zůstávají vždy menši. 

Půdu miluje čerstvou, vlhčí, vazčí a úrodnou; vysazovati ho do 
starých zahrad neb vůbec míst, kde již ovocné stromy se nacházely, bylo• 
by věcí velice pochybenou. V půdě suché, lehké neb dokonce písčité se 
nedaří. Pro pěstování zákrsků křovitých nutno půdu zvlášť dobře při­
praviti, má-li přinášeti tato kultura kýžený výnos; patřičné prohloubení, 
vápnění a pohnojení mělo by vždy sadbu předcházeti. 

Vzrůstu jest poznenáhlého, roční přírůstek jest krátký, za to hutný. 
Korunu tvoří kulovitou, malou a hustou; kmen má rovný, hladký, dosti 
silný a větve v koruně husté a též silné. Dřevo jest složení měkčího a 
podléhá lehce rakovině a hnilobě zejména v místech, kde se mu stanoviště. 

nezamlouvá. Letorosty vyvinuje krátké, rovné, silné a hustě olistnělé. 

Špičky letorostů některý rok nezdřevnatějí náležitě a trpí za s iln ější 
zimy. Krátkých plodonosných větviček vyvinuje hojnost a zjednodušuje 
tím ošetřování zákrsků tvaru kteréhokoliv. List má bohatý, velký, hustý, 
tmavozelený, na povrchu lesklý a ve spodu vlnatý. 

Ve školce roste pomalu; vysokokmen vyžaduje několik roků, nežli 
se patřičně vyvine. Mnozí majitelé školek, aby se dříve dopěstovali vy­
sokokmenu, používají mezišlechtění, není toho však nevyhnutelně třeba, 
jelikož, i když vyžaduje o 1-2 roky delšího pěstování, tvoří vždy silné„ 
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rovné a hladké kmeny. Dle vzrůstu, letorostů a listu lehce lze· poznati 
renetu ananasovou jak ve školce, tak i na stálém stanovišti. 

Vysazuje se jen do zahrad uzavřených, pro veřejná místa se nehodí stanoviště . 

pro úhlednost ovoce a svoji choulostivost, nanejvýše, že by se vy sadila 
do štěpnic poblíž obytných stavení. 

Pěstuje se jako vysokokmen, polokmen a zákrsek kteréhokoliv tvaru. Tvar stromu . 

Pro zahrady domácí uzavřené jest nejzpůsobilejší pěstována jako polo­
kmen. K cíli nejintensivnějšího využitkování jest nejvýhodnější pěstovati 
ji ve tvaru křovitém. Iiodí se též velmi dobře pro pěstování kordonů 
vodorovných i jiných miniaturních tvarů. :Rez u žádného tvaru nezpůso­
buje obtíží, jelikož vývin plodonosných větviček jest pravidelnější, nežli 
u odrůd jiných. 

Kvete dosti bohatě, květy nejsou choulostivé, snesou chladno i vlhko, Květ . 

oplodňují se následkem toho velmi dobře a strom jest každoročně úrodný . 
Ovoce rodí prostředně velké, nachází-li se v dobrých poměrech, jinak ovoce. 

bývá ovoce malé. Též mladší stromy rodí ovoce mnohem větší než starší. 
Tato špatná vlastnost jeho odstrašuje mnohého pěstitele od pěstování. 

Tvaru bývá ovoce úhledného, pravidelného, kulovitě podlouhlého, až 
homolovitého neb vejčitého . 

Kalich má otevřený neb polootevřený s dlouhými lístky kalicho- Kalich . 

vitými a jest v docela mělké a úzké, velmi jemně žebírkované pro­
hlubince. 

Stopku má krátkou, tenkou neb i dužnatě dřevnatou, a vyčnívá 

z úzkého, často zadužnatělého zeleného důlečku. Na stromě drží stopka 
dobře a není se co obávati otlučení větrem plodu se stromu. 

Slupka plodu jest silná, jemná, před otřením mdlá, otře-li se, lesklá, 
při uzrání zlatožluté barvy, bez jakékoli červeně. Ve žluti jest mnoho 
zelených a hnědých teček; tyto tečky dodávají plodu zvlášť pěkného vze-
zření a lze lehce dle toho také tuto odrůdu poznati. Přiložená reprodukce 
znázorňuje plod ještě úplně nevybarvený a proto jest barvy bleděžluté, 
jinak jest ve lice věrně provedena. 

Dužnina jest jemnozrnná, kyprá, barvy žlutobílé, chuti sladkovinné, 
velmi příjemně okořeněné. Svojí chutí předčí mnoho našich velmi do-
brých odrůd a docílí-li se i za menší plody vyšší ceny, lze to přičísti jenom 
výtečné chuti. Dužnina nepodléhá přes svou jemnost hnilobě ani tlaku. 

Uzrává koncelm listopadu a udrží se úplně čerstvá až do února; ucho­
vána v přiměřené komoře neb sklepě, během této doby nevadne ani ne­
hnije a zůstává stále velmi úhlednou. Češe se opatrně se stopkou a ne­
porušený m kalichem jednotlivě, roztřídí se přesně na 3-4 velikosti a 
jakosti a uloží do přechovávácí místnosti. 

Na trh dá se dobře dopravovati balená v koších, bednách neb i su­
decih; tuto vlastnost velmi cení u této odrůdy obchodníci ovocem a platí 
za ni proto nejvyšší ceny. Jest ovšem celá řada odrůd, které se dají při 
lehkém obalu též dobře bez škody na trh dopravovati, leč jakost dužniny 
se nijak nevyrovná renetě této. Jak již předem řečeno, na trhu reneta 
ananasová má vždy velmi dobré ceny a prodává se jako zvláštní od­
růda tabulová. 

Stopka. 

Barva. 

Dužnina. 

Dozránl 
a česáni. 
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zužitkováni. V domácnostech se dá upotřebiti všestranně; je výtečná jako ovoce 
stolní, možno z ní vyráběti víno a povidla, a sušiti se dá též velmi dobře. 
že však jest to jablko prvého řádu oro požívání ve stavu čerstvém, nikdy 
se jiným způsobem nezužitkuje. 

Při renetě ananasové jest želeti toho, že nedosahuje vyššího stáří a 
za nemalou řadu let po vysazení rodí malé plody. A však uváží-li se, že 
jest hned po vysazení každoročně úrodná a ovoce její se velmi dobře 
platí, přece jen se doporučuje co možno nejvíce ji pěstovati, neboť úroda 
v mladých letech vše vynahradí. 




